

《与神同行》： 顺服神牵涉什麼呢？（一）#209a

顺服神永不会错误，而反叛神却永不会正确的。这是神的律法。顺服神就是按著神所指示的去做。作为一个信徒，我们做抉择的底线，应该是顺服神的。如果我们要顺服神的话，我们应该怎样做呢？

顺服是基督徒生活的底线，然而，当我们做任何顺服神的抉择时，我们要考虑什麼呢？但以理书第一章给我们很清楚的指引。当时，耶路撒冷被毁灭，并且巴比伦王尼布甲尼撒，把犹太人的宝贵的财产掳走。仇敌又将一些年青人掳去，要训练他们，在王宫里服事王。但以理书一章四节说：

4 就是年少没有残疾、相貌俊美、通达各样学问、知识聪明俱备、足能侍立在王宫里的、要教他们迦勒底的文字言语。

在一章八节又说：

8 但以理却立志、不以王的膳、和王所饮的酒、玷污自己、所以求太监长容他不玷污自己。

9 神使但以理在太监长眼前蒙恩惠、受怜悯。

10 太监长对但以理说、我惧怕我主我王、他已经派定你们的饮食。倘若他见你们的面貌、比你们同岁的少年人肌瘦、怎麽好呢、这样、你们就使我的头在王那里难保。

11 但以理对太监长所派管理但以理、哈拿尼雅、米沙利、亚撒利雅的委办说、12 求你试试仆人们十天、给我们素菜吃、白水喝、

换句话说，他们只吃素菜，却不吃为王预备的肉。

13 然後看看我们的面貌、和用王膳那少年人的面貌。就照你所看的待仆人罢。14 委办便允准他们这件事、试看他们十天

15 过了十天、见他们的面貌、比用王膳的一切少年人更加俊美肥胖。

16 於是委办撤去派他们用的膳、饮的酒、给他们素菜吃

这个故事教导我们，顺服牵涉到什麼。我会用六个字来帮助我们，把这些真理应用在自己的生命中。

第一个字是“命令”。如果我们不认识神的命令，我们怎麽可以顺服神呢？圣经中有很多命令。大部份的命令都是很清楚的，但有一部份是不清楚的。这些命令不会引起很多问题。

“神所有的命令，都是要保护我们的”。而且“凡遵守神命令的，便可以荣耀神。”这段经文记载了四个希伯来的年青人，被掳到巴比伦的故事。他们就是沙得拉、米煞、亚伯尼歌。他们被带到皇宫里，享用一些特别的膳食。

如果他们吃了这些食物，便会抵触一个命令，因为他们知道，摩西律法不容许他们，吃拜过偶像的食物。

他们的食物是尼布甲尼撒王最好的食物。那些酒的质量也最好的。但这些是祭过偶像的，他们吃了，便会违背摩西的律法。所以，但以理与他的三个希伯来朋友，正面对一个问题就是：“神的命令是什麼？”

神的命令是很具体和清楚的。希伯来人不能吃某些食物，特别是吃拜过偶像的食物。因为如果他们吃了，那些拜过偶像的食物，他们就是承认有另外一位神。

这四位希伯来年青人，是被掳到外邦为奴隶的。他们所面对的，是异地的文化气氛和宗教。他们在这个完全是拜偶像的文化中，接受训练。

我们每一天都按著神的律法，来作抉择。基督徒的价值观，都是出於圣经的。许多人的价值观，完全是与神的话语无关。我们每天都必须要做决定。我们的价值观，支配著我们所做的抉择。

我们的价值观，是建基於神的话。神知道什麼是对我们最好的。不单如此，神为我们预备的，也是最好的。神的律法都是为了保护我们。神没有给我们一套的律法，让我们不快乐，不能享受生命。这些律法是要保护我们，使我们不致於破坏自己的生命。

我们每天都在做抉择。但我们在做决定的时候，有没有求问神，祂要我们做什麼呢？圣经有没有讲及这方面的真理吗？圣经有没有清楚的命令说，有什麼应该做，有什麼不应该做呢？如果没有的话，那麼，圣经有没有暗示说，虽然这样做没有错，但却不是智慧的呢？有些事情并不是对与错的问题，只是有没有智慧的问题。

如果我们的价值观，是基於神的话语，我们就会做有智慧的抉择。在大部份的情况下，我们是会清楚神的命令的。如果我们要顺服神的话，我们首先要考虑，神的命令是什麼。

第二个字就是：“挑战”。当我们每次决定是否要顺服的时候，我们都会遇到挑战，是否要遵守圣经清楚的教导，或是要有智慧地行事。

这个挑战不单是从撒旦而来，也是从我们老我的肉体而来的。神赐给我们的五官，欲望，但这个肉体总是倾向做错事。我们要常常对付它。如果我们一生中，只要做一次顺服的决定，就可以一辈子胜过试探，那就实在太好了。然而，生命并不是这样的。在生命中的各方面，我们都需要做抉择。有些是大的抉择，有的是小的抉择。我们要考虑，神要我们怎样做呢？而我们又要怎样做呢？

但以理也像我们一样，要面对这些挑战。我们要特别留心听今天的资讯，因为许多人不认识这一点，撒旦便常常成功地，说服他们叛逆神。

尼布甲尼撒王给但以理和他三位朋友，享受最好的食物，和生活条件。他们也有最好的训练，最好的居住环境。他们遇到的挑战，就是是否要吃祭过偶像的食物。他们是否要接受，异邦的生活方式呢？他们会慢慢地被试探，以致对神不忠。撒旦的引诱就是：“一点点的酒和食物，一点点新的文化模式，那有什麼影响呢？”王给他们享用的，都是最舒适的。这种生活方式，当然是很诱惑人的。

巴比伦王用的手法十分狡猾，也实在是很叛逆的。王把他们的名字都改变了。但以理一章六节说：

6 他们中间有犹大族的人、但以理、哈拿尼雅、米沙利、亚撒利雅。

7 太监长给他们起名、称但以理为伯提沙撒、称哈拿尼雅为沙得拉、称米沙利为米煞、称亚撒利雅为亚伯尼歌。

我们都很熟悉他们本身的名字。希伯来人的父母，为他们的儿女取名字，都是有特别的意思的。但以理这个名字的意思，就是：“神是我的审判者”。但巴比伦王给他的名字是“伯提沙撒”，它的意思是：“巴别的隐藏宝藏的守护者”。巴别是他们所拜的其中一位假神。同

样，哈拿尼雅的意思是：“主的恩赐”。他的名字被改为“沙得拉”。它的意思是：“太阳的启示”。这个也是他们所敬拜的偶像。“米沙利”的意思是“神是强壮的”。他新名字的意思是：“属于一个女神的”。同样，“亚撒利雅”的意思是“主的帮助者”，他们却改他的名字为“火光的仆人”，这也是他们偶像的名字。

巴比伦王给他们舒适的生活，目的是要破坏他们对神的信心，使他们对耶和华不忠。巴比伦王改了他们的名字，别人用外邦人的名字来称呼他们，却不用他们敬虔父母给他们的名字。

每一次撒旦试探我们，叫我们违背神。那些试探可能是很表面的事。比如是偷一点东西，撒谎，或者好色等等。然而撒旦在背後，却正在破坏我们对基督的忠心。基督是我们的主。而且，撒旦是一步一步地，利用这些东西来满足我们的肉体。过了不久，我们就会认为，我们不需要完全顺服神了。撒旦最终的目的，是要破坏我们的信心。

我们表面上是违背了，这个古老的摩西律法。问题是，这种不顺服的行为，以及这种试探是在於，要把我们对耶和华神的忠诚，转移到那些外邦神那里，将他们顺服神的生活方式，改变为对外邦君王的顺服。那麼，到底谁才是他们的神呢？同样，我们在受试探的时候，我们对基督的忠诚、信心和委身，都会受到威胁。

如果我们只看表面，我们就会容易合理化自己的行为。就正如犹大，为了三十块钱把基督出卖了。假如今天有人说我们是犹大，我们必定会反驳的。但犹大所做的，正是出卖了基督。

试探的表面，可能只是一些很简单的事情。但背後其实是撒旦的试探。当我们陷入试探当中，我们就会不顺服神。换句话说，我们不再对耶稣基督效忠，却对撒旦效忠。我们选择讨悦撒旦，却讨悦基督。问题是：“我们效忠於谁呢？我们真正信靠的是谁呢？我们信心的物件是谁呢？”

当我们要顺服神的命令的时候，我们便会面对挑战了。我们在日常生活中，常常会面对这些挑战的。

第三个字就是：“委身”。因为顺服不单是一种态度。当我们选择要遵守神的命令时，我们要作出决定和委身，并且我们需要行动的支援。我们计算过代价，然後作出一个合乎天父旨意的决定。这几位希伯来年青人，就正是这样做了。

但以理一章八节见证了他们对神的承诺。圣经说：

8 但以理却立志、不以王的膳、和王所饮的酒、玷污自己、所以求太监长容他不玷污自己。

我们要记住，每一次我们背叛了神，不守祂的命令，我们都会玷污自己。而且我们必定会因此而受苦。如果我们不顺服神，我们必然会受苦的。

但以理决定不顺服巴比伦王，以致他不会玷污自己。因为，当他们反叛神的时候，自己也也会受到伤害的。罪会影响神，也会影响我们。犯罪得罪神，就是得罪了自己。犯罪得罪自己，也就是得罪神了。叛逆神就等於羞辱自己，并且羞辱对神的见证。所以，但以理说：“我已经看清楚这个环境，并且决定不玷污自己。”因为作为神的儿女，玷污自己便是玷污了，我们对神的信仰。所以，他决定不玷污自己，不犯罪得罪神。

然而，但以理知道这样做，会有什麼後果。他所做的决定，是基於神的本性，以及神的应许。他做这个决定，

也是基於祂对耶和华神，就是那位独一真神的效忠和虔诚。但以理书一章八节说：

8 但以理却立志、不以王的膳、和王所饮的酒、玷污自己、所以求太监长容他不玷污自己

但以理做这个决定的时候，他也知道，他的三位朋友会跟随他的。所以，如果他遭患难的话，他的三位朋友，也会遭遇患难。即使这样，他仍然要做这个决定。

我年少的时候，我向主立了一个志愿，就是无论有什麼後果，都愿意顺服神。我真的盼望，我常常都能够这样做。然而，没有一个人能过完美的生活，我也不例外。我也曾犯罪得罪神，也曾跌倒过。我曾经多次动摇，并且犯过很多错误。但神的恩典实在是奇妙的。约翰一书一章七节说：

7 我们若在光明中行、如同 神在光明中、就彼此相交、他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。

它的意思是说：信徒是行在光明中的，耶稣基督的血便可以，不断地洁净我们一切的罪。

如果我们选择顺服神，但却仍然犯了罪，我们便可以认罪，悔改，然後继续前进。我们感谢神的赦免。但我们要向神立志：无论怎样，都愿意过一个顺服神的生活。

我们或许能够胜过试探，或许我们会动摇和跌倒。我们或许会遇到一些很艰难的阶段。比如：我们没有读圣经和祷告。不久，我们就不顺服神了，我们感到灵里枯乾，但却不知道是什麼一回事。但当我们立定心志，无论怎样也要顺服神的话，神就会挽回我们。如果我们不回转，走正确的路，我们是不会有快乐、平安和满足的，我们也不会成功。

我认为，但以理不会有很大的挣扎，但我肯定他是有考虑到一些事情的。我相信他的父母，已经丰丰富富地把神的话语教导他，以致当他面对这个很大的考验时，他仍然坚强地面对了。这可能是他生命中，最大和最严峻的挑战了，因为他们的面对著生命的危险。然而，他立定心志，无论有什麼後果，他都不以王的膳食，来玷污自己。他的决定是很确实的。

无论你是什麼人，无论你在哪里，我都挑战大家要选择顺服神。这并不表示我们要过一个完美的生活。因为约翰一书一章七节说：

7 我们若在光明中行、如同 神在光明中、就彼此相交、他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。

只要我们认罪悔改，感谢神的赦免，便可以继续过顺服和委身的生活了。